
Aan de orde is de stemming over een motie, ingediend
bij het debat over Windfall profits, te weten:
- de motie-Irrgang/Vendrik over een wetsvoorstel dat
afnemers van elektriciteit, gas en warmte effectief
beschermt tegen prijsopdrijving (28982, nr. 48).

(Zie vergadering van 30 november 2005.)

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Christen-
Unie en de SGP voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde is de behandeling van:
- de brief van het Presidium over het aanwijzen

van eergerelateerd geweld als groot project
(30388, nr. 1).

De voorzitter: Nadat ik de Kamer heb voorgesteld om
conform het voorstel van het Presidium te besluiten, geef
ik gelegenheid tot het afleggen van een stemverklaring
vooraf.
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Mevrouw Kraneveldt (LPF): Voorzitter. Alle vormen van
geweld dienen keihard bestreden te worden, dus ook
eergerelateerd geweld, dat staat voor ons buiten kijf. Wij
vinden dat het kabinetsbeleid op dit punt nog best iets
steviger kan, maar er wordt aan de weg getimmerd en er
wordt regelmatig gerapporteerd aan de Kamer over de
stand van zaken. Wij debatteren zeer regelmatig met de
betreffende ministers over dit onderwerp. Wat ons
betreft staat dit onderwerp dus al voldoende op de kaart,
en de Kamer is er zelf bij om het ook op de kaart te
houden.

De LPF-fractie vindt de kosten en het papierwerk,
kortom de bureaucratische rompslomp en de rapporten-
brij die een grootprojectstatus met zich meebrengt, niet
nodig. De fractie vindt dat het geld dat hiermee gemoeid
is, beter gestopt kan worden in het beleid zelf, bijvoor-
beeld in plekken voor bedreigde vrouwen, dan in pakken
papier. De LPF-fractie zal daarom tegen het voorstel van
het Presidium stemmen.

In stemming komt het voorstel van de voorzitter om
conform het voorstel van het Presidium te besluiten.

©

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
Groep Wilders, de VVD en de SGP voor het voorstel
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat het is aangenomen.

Aan de orde is het spoeddebat over het eenzijdig
opzeggen van zorgverzekeringen van Nederlanders
in het buitenland.
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Mevrouw Smilde (CDA): Voorzitter. Minstens drie maal

heeft de CDA-fractie de afgelopen tijd aandacht gevraagd
voor de gevolgen van de Zorgverzekeringswet voor
Nederlanders in het buitenland. Zij krijgen niet langer
een IZA-verzekering of particuliere verzekering maar
moeten zich inschrijven bij een lokale zorgverzekeraar
voor het woonlandpakket. In een aantal landen omvat
dat minder zorg dan ons eigen pakket. Voor een
aanvullende buitenlanddekking zijn zij aangewezen op
het aanbod van een zorgverzekeraar. De minister heeft
ons herhaaldelijk verzekerd dat hierover afspraken waren
gemaakt met Zorgverzekeraars Nederland. Ons is
gebleken dat nog steeds Nederlandse zorgverzekeraars
eenzijdig contracten opzeggen zonder behoorlijk
alternatief aanbod. Datzelfde geldt voor de IZA-
verzekering, terwijl dat een publiekrechtelijke regeling is.
Uit de beantwoording van de schriftelijke vragen vorige
week van collega Koomen en mij bleek dat er op dit
moment niets concreets geregeld is. En het is inmiddels
6 december, nog maar vier weken voor de invoering van
de Zorgverzekeringswet. Kortom, betrokkenen weten niet
of nauwelijks waar zij zich moeten melden en de
aanvullende buitenlandpolissen zijn nog niet gereed. Dat
laatste blijkt uit een brief van Zorgverzekeraars Neder-
land. Daarnaast worden wij allemaal overstelpt door
berichten dat zij inderdaad nog niet gereed zijn. Wij
vinden dat ongewenst.

De CDA-fractie vraagt de minister waarom het zo lang
geduurd heeft, ondanks ons eerdere aandringen, voordat
er echt iets op dit punt gedaan werd. De praktische
problemen die Zorgverzekeraars Nederland schetst,
namelijk dat de zorgverzekeraars voor elk land een
passende polis moeten aanbieden, waren toch wel
eerder bekend? Waarom stuurt het CVZ niet eerder die
beroemde E121-formulieren? Uiterlijk 1 januari 2006 zou
het CVZ dat formulier toesturen, maar dat is ook precies
de datum waarop mensen zich opgegeven moeten
hebben; dat lijkt mij lastig. De meeste zorgverzekeraars
hebben op dit moment nog geen passende buitenland-
polis ontwikkeld en dat betekent dat betrokkenen dus
niet vóór 1 januari een passend aanbod kunnen krijgen.

Wij vragen de minister zich daarom in te spannen voor
het volgende. Het eenzijdig opzeggen van de huidige
verzekeringen moet ophouden.

Mevrouw Kant (SP): Mevrouw Smilde kaart vandaag
terecht een probleem aan. Morgen komt er een rapport
uit van de werkgroep onverzekerden. Deze werkgroep
schat dat het aantal onverzekerden mogelijk vier maal zo
groot wordt. Dat is ook een heel groot probleem. Moeten
wij eigenlijk niet concluderen dat het toch allemaal wat
overhaast en onzorgvuldig wordt ingevoerd?

Mevrouw Smilde (CDA): Nee, dat vind ik absoluut niet.
Ik betreur het geweldig dat voor de Nederlanders in het
buitenland de polis niet op tijd gereed is. Waarschijnlijk
heeft dat te maken met de hoeveelheid werk. Wat
mevrouw Kant aangeeft over de onverzekerden in
Nederland vinden wij een minstens zo groot probleem.
Dit spoeddebat wordt nu, op 6 december, gehouden
omdat wij willen dat mensen niet onverzekerd zijn per
1 januari. In de schriftelijke vragen die wij gesteld
hebben ter voorbereiding van het algemeen overleg van
volgende week, zijn wij ook op het andere onderwerp
ingegaan. De minister zou de werkgroep laten rapporte-
ren. Dat zal morgen gebeuren. Volgende week zullen wij
erop terugkomen.
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